10.

11.

12.

. Realizar la siguiente operacion:

1. 2x3(x-1)-(x-1)(x+2) 2. x(x2-1)-2(x+2)(x-2)

3. 222 (x 1) (x-2)-2x° X x*-x-2) 4. 2(x-2)-2x(x*-2)°

5. X(x+1)?~(x-1)(x-2)> 6. 2x(2x-1)°-(2x%x)’

7. (x-2%-2x(x-2x+2)° 8. 2x(2x-1)%-(x?-2x)%-x(x*-2x-3)’

. Realizar la siguiente division:

1. (x4-3x2+1):(x-2) 2. (3x5+3x3-2x):(x+2)
3. (x*1):(x+1) 4. (5m-2m*m?-8):(m-3)
5. (x2+4ax+3a2):(x+a) 6. (x4+3ax3-10a2x2+3x-6a):(X-Za)

. Hallar m para que el polinomio 3x*-mx+10 sea divisible por x-5.
. Hallar m para que el polinomio 5x*+mx>+2x-3 sea divisible por x+1.

. Hallar m para que resto de dividir 5x*-7x3+2x+4x+m por x+2 sea 130.

. Hallar un polinomio de primer grado que al dividirlo por x+1 dé de resto 2, y al dividirlo por x-2 dé de

resto 5.

. Hallar un polinomio de segundo grado que se anule para x=0, sea divisible por x+2 y al dividirlo por x-1 el

resto sea 6.

. Hallar a 'y b para que el polinomio x>+ax’+b sea divisible por x+1y x-1.

. Hallar a, b y ¢ para que el polinomio x>+ax*+bx+c sea divisible por X-3, x+1y x-1.

Descomponer al maximo el polinomio:

1. 5x+25%° 2. ax>+2x*+8x3 3. 4x*-1 4. x*-9 5. 4x*+12x+9
6. 4x*-4x%+1 7. X*-x-6 8. 2x°-3x-2 9. 2x3-2x 10. 4x*-9x°
11. 4x3-4x%+x 12. 18x*-24x%+8x° 13. 16x*-8x°+1 14. 81x*-72x°+16
15. 2x3+2x°-4x 16. x°+5x*6x° 17. x+4x°+x-6 18. x3-x*+x-1

Simplificar las siguientes raices:

3
1. /xCex? 2. Jx*+axP+a 3. J4x3+4xP-4x-4 4. /x3-6x°+12x-8

Calcular el m.c.d. y m.c.m. de los siguientes polinomios:



.
3 2
AXT+4AX"+X

L 2x3+8x°+8x

-

XP-X-2
4-x°

2
(X"+X-6

10. <

13. Simplificar la fraccion al

6Xx-4

1. 2
9x"-4

3x3-6x%43x

2.3
2X-X"-X

5

x*-2x3-3x%+4x+4

x*-8x*+16

9.

2x+5x342x2 7.

11.

x> 2x%42x 8x-4
1 a2 3.4 x4x? 4. < 8x>-2x
\x3-x2 4x2+8x+4 \2X4-5X3+2X2
8x3+24x%+18x x*-1
1 2x*x3-6x° 8. < x3+x2-x-1
x>-x%-2x \x3-x2-x+1
x3-x? 24x-X°
1 1-x2 12. {x%-5x+6
\x2-3x+2 3+2x-x
gebraica:
2 2
2. —?x"; 3, X 1oX¥0 +25X+6 4.
X -3X"+4 X"-4
2 4 3 2
6. 2x2-2x-12 7 x4-6x 3+9x _ 8
2X°+2x-4 2X -10x"+12X
2 3 4 2 2
10 12x°-2x7-2X 11 2X"-ax-a

" 3x*+12x3-9x%-54x

14. Hallar el valor numérico de la fraccion:

x2+3x+2

1. ———— para x=-2

XC+Ax+4

4x%-1

1
3. ———— para Xx=--=—
2

" 2x%-5x-3

x3-4x>-3x+18
5, —— — ~— para

x3+x2-8x-12

3x3-5x%-4x+4

2+x-4x°-3x°

7 para

X= -2

_2
X__
3

15. Pasar a comUn denominador:

X 2x?  4x
3 X+2 2X+3 x?-1 X-3
X-2 42X x*-4  4x°-16x+16
x-1 X-2 x?-1
2. X1 T 3 2
X X=X 2X7-4X"+2X

2
2X"-2X+ax-a

x2-9
2. — —— Ppara x=3
X -2X-3
3 .2
4. m para X = 2
2 .3
2X°-X

x*-2x3-3x%+4x+4

x?-2x-3
x°-x-6
\x2+3x+2

2x2-2x
1-x2

2
(X"+2x+1

4x%-1

3-6x

16x*-72x%+81
9-3x-8x°+4x°

6. para X=-1

x4+x3-3x2-5x-2

2x3-x%-4x+3 2
8. 3 5 para X=-—
4x°+20x“+33x+18 3
5 l C2x-1 . x-1 | 2x+2
Tx 0 ox P Xl
2
4 X-2 . 3x-1 . X+5
X2-x-2 2x2-8x+8 x3-3x-2
6 2x+1 . X 2X-3
x>-4 2x%-4x  X3-AxP+AX



16. Realizar la siguiente operacion:

2 2
1_1_2x-x o x 5 2-3x_x+1_3x-2x 3_L_ 4 _ 2X -1
x-1 x2-4 2x-4 X-1 4x%-4 2x*-4x+2
4 4 _3
a. 2x+1 _ 2x-2 ; 22 5. X+2 _ 1 _ 2x _ 6. 2>2< _ 4x4-x2 Pt x
XTAX-2  XT-2X+1  2X+4AX 4x+da  2a-2X x°-g 2X°-X  4X =X
2x+1 4 2x-1 2x+1 X311 7x-2 x3+a® 2ax+1
7. 2 S 8. B 2 2 9. > o Xtat
XHX-2 X4 X“-3x+2 2x+4  2x-x° 2x°-8 x“-a 2a-2x
2 2 3 2 2
10. 2y-X ; 22y - ;<y 11. 24-x . 2x+1 12. 2x2-4x -6Xx 2;( -43)(-302
2x+2y  x“y©  x-xy XT42x+1l X +4x+4 X“-2x-15 X -2x7-3x
3 4 3 2 2 2
13. 4>2< -9x : 2X ;x -6X 14. X -5>;+6 : 6;x-x
2X°-3x-2  2x°-8x+8 4x-X"-3 X"+X-2

17. Realizar la siguiente operacion:

2
1. (1-L1 24 x . 2. 12 ouiilox - 8%
X X2 X-2 X2-X-6 X-3

2% x-1 | 2x%-2 x x43  x-1\°
3. - -1 4. | X1 SXL
x2-1 2Xx+2 ]xz-x-z x-1 21 X+l
2 2 2
g, [3xXX _2XH N AXHS 6. (x+3)| XL - X L) oiwery2 -8
x°-4 2x-4 2x-3 X-3  x%-9 x+1
2 2 2
7 X" +2 ; X-2 : 3x°-3 -1 8. X" +1 _ 3 _ X+3 :2x+2
4x%-1  2-4X ] | 4xP+4x+1 2x%-6x  x°-x-6 2x+4) x3.3x?
9 1 1 \xz-x-z 10 X+l 3x+2 x+2\ x3-2x°
x°-1 2-2X} x243x X 2x°-4x 4X}3x2-x-2
2
11. 1 _ 2>2< 2X _ ; x2+1 12, >2<+1 _ x-a2 _ 3a>2<-x3 (a_—l_ )
2X-6  x°-2x°-x-6/\ 3x-2-x~  X“-x x“-ax ax+a- ax“-a® /\x-1

2
13. (1-2x ) x): X"-4x 1)1 - 5x+1
X-2 x>-4 X2 43x+2



— Soluciones

1.1, 2x3-3x2x+2 1.2 x3-2x°x+8  1.3. -2xM2x3+4x®  1.4. -2x5+8x3+2x2-16x+8  1.5. 7x?-7x+4  1.6. -4x*+12x3-9x%+2x  1.7.
2x5+8x-15x3+10x%+4x-8  1.8. x>+3xH14x3-24x%-7x  2.1. X 42x%+x+2 ;5 2.2, 3x*-6x3+15x%-30x+58 ;<116 2.3. X3-x24x-1 ;0 2.4,
2m?5m-10 ; -38 2.5. x+3a;0 2.6. x+5ax?+3;0 3.17 4.0 5. -6 6. x+3 7. 2x%4x 8.-1;0 9. -3;-1;3 10.1. 5x(1+5x)
10.2. 22(x%+x+8) 10.3. (2x+1)@x1) 10.4. (x*3)(x23) 10.5. (2x+3)2 10.6. (2x*-1)° 10.7. (x+2)(x-3) 10.8. (x-2)(2x+1) 10.9.
2x(x+1)(x-1)  10.10. x?(2x+3)(2x-3) 10.11. x(2x-1)> 10.12. 2x*(3x-2)> 10.13. (2x+1)%(2x-1)?> 10.14. (3x+2)%(3x-2)> 10.15.
2x(x+2)(x-1)  10.16. X3(x+2)(x+3) 10.17. (xD)cr2)(x+3) 10.18. (x-D)(x2+1) 11.1. 331 11.2. x%2 11.3. 2(x+1)x1 11.4.
x-2 12.1. X% ; 4x* 12.2. x?; 4x3(x—l) 12.3. x+1; 4x2(x+l)2(x-l) 12.4. 2x-1; 4x2(2x+l)(2x-l)(x-2) 12.5. 1; (x+1)(x+2)(x-3) 12.6. Xx;
2x2(2x+1)2(x+2)2 12.7. x; 2x2(x+l)(x+2)(x-2)(x-:~})(2x+3)2 12.8. (x+1)(x-1) ; (x2+l)(x+l)2(x-l)2 12.9. 1, 2x(x-l)(x+l)2 12.10. x-2 ;

D)) (X2)(x+3)  12.11. x-1 3 X2 (x-D)(x2) 12.12. 1 : (x+1)(x-2)(x-3) 13.1.% 13.2. 1 13.3. X2 134 -2’:1 13.5.
X+ -X X-

2 2
BD 436 X3 137 X8 135 ) 4539 KT 4590 X 4391 X 141 No 14.2. 2 1432 144 2
X+2 x-1 2(x-2) x+1 (x+2)? 3(x+3) x-1 2 7

4 8x?  8x 2 X24x x2-1 2x3-3x%+x x2-2x+1 2x°+2x

14.5. No 14.6. No 14.7. — 14.8. 0 15.1. —;, — ;, —; 5.2. ; ; ;

4x°  4x% 4x’ a3 X(HD)(X-1)  X(x+1)(%-1)  x(x+1)(x-1)  X(x+1)(x-1)
4x3+8x°-16x-32 . -Ax3-6x2+16x+24 . 4x3-8x%-4x+8 . X2-x-6 15.4 2x3-6x°+8 . 3x3+5x%+x-1 . 2x3-4x2+10x-20

Ax2)(x2)%  Ap2)(x2)2  A2)(x2)?  4(x+2)(x-2)? 20t)%(x2)%  2(x+)%(x2)%2  2(x+D)3(x-2)2
2x5-4x4-6x3+8x2+8x 15.5 2x5-6x4+6x°3-2x? . 2x3-6x2+6X-2 . 2x3—6x2+4x_ X3=x 15.6 4X3-6x-4x . X3-4x . 4x242x-12

2(x+1)%(x-2)2 22x-1)2  23xD? | 23x1)?  2x3(x-1)2 2x(x+2)(x2)%  2x(x+2)(x2)%  2x(x+2)(x-2)>

2 2 2
16.1. — 16.2. X2 163 — 22X 164 XX 155 X 16 X 7. —2 _ 16.8. X 159,
1x 2(x-2) (x+1)(x-1)? 2(x+1)(x-1)? 4(x+a) 2x+1 (x-1)(x-2) X(x+2)

L 1610 =X 16.11. — 22X 16.12. & 16.13. A2XB) qg g4 X2 g7 q 2K gg 5 XD g5 XH g, XA
2(a-x) 2(xty) (x+1)(x+2) X X(2x+1) X+3 X X+2 X-2 4
175. 2 176 a1 17.7. —3@H) g7 g XX gg g X2 4540 XA g599 L g790 -1 4713

2(x+2)(2x-1) 2(x+2) 2x(x-1) 4(x-1) 2x(3-x) X(1-x)

(x-1)°
4



